

## FACETAS DE PEREZOSO Nota del día :-: BOINAS EUTRAPELIAS

Algunos de los colegas santanderinos no parecían enterados hasta hace unos días, del asunto relacionado con la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Salvo alguna que otra noticia de carácter meramente informativo, apenas si habían hablado de la cuestión, pasados aquellos momentos de humo y percalina a todo trapo en que se celebraba la concesión a la Empresa constructora.

El asunto viene a plantearse en la Prensa santanderina cuando ya, en realidad, se encuentra de hecho resuelto. Este aparente fenómeno repetido aquí con lamentable frecuencia, responde a una de las facetas de nuestra especial psicología.

A Santander le ocurre lo que al hombre perezoso, que generalmente no suele enterarse o no quiere enterarse de lo que debe hacer, hasta que las cosas no tienen remedio. De esta manera no tiene nunca de qué ocuparse.

Los periódicos de la capital están contagiados del mismo mal. Su táctica responde a la costumbre establecida como norma por el pueblo. Los problemas se llevan a los diarios después de haber pasado la oportunidad de su planteamiento.

Recordemos lo ocurrido con Castro y otras villas; con la marcha de los barcos de la Traslántica a Bilbao, y con otros hechos parecidos.

La precisión, que es norma de todos los pueblos bien administrados y encariados con su porvenir, no se tiene para nada en cuenta en Santander.

Después de las gestiones que las Diputaciones interesadas han realizado en la corte cerca del Gobierno, el asunto del ferrocarril al Mediterráneo ha quedado en la misma forma que nosotros señalamos hace ya mucho tiempo. Es más, tenemos la seguridad de que a pesar de todos los ofrecimientos y todos los optimismos la solución del problema será la que repetidamente hemos apuntado.

No podríamos pensar hoy así, si cuando nosotros iniciamos la campaña (a raíz precisamente de desbordarse el entusiasmo oficial en la capital por la concesión de construcción de la nueva línea férrea) los demás colegas y las entidades santanderinas hubieran atendido nuestro toque de alarma.

Pero entonces no merecía

la pena ahogar entusiasmos nacidos al calor de una esperanza, aunque esta no pasara en su día de una ilusión más. Había de dejar a la imaginación alimentarse de ilusiones y vanos optimismos acariciadores de nuestra pereza mental. Y el vacío más absoluto se hizo en rededor de nuestra campaña. Los hechos han venido a darnos ahora la razón.

Esa nueva fuente de ingresos nos la llevan nuestros vecinos los bilbaínos, que más previsores, más activos y más cautos que nosotros, han comprado la llave y no nos darán de ella más agua que la sobrante después de cubiertas sus necesidades.

Algo parecido va a ocurrir con el problema de las comunicaciones entre Reinos y la capital.

Nuestra campaña no ha merecido más que unas breves líneas de «La Atalaya». Los demás diarios no se han dado por enterados del asunto a pesar de su gravedad. Siguiendo su táctica, no intervendrán ahora que las cosas pueden tener remedio y esperarán dando vueltas al magín en busca de nuevos adjetivos, a que el problema esté resuelto para salirse gritando desahoradamente contra el poco patriotismo chico de los reinosanos.

Con estos procedimientos, no se necesita ser profeta para presagiar el porvenir que a la ciudad le está reservado. Ni tampoco lo que dirán dentro de algún tiempo nuestros colegas.

—¡Todo nos lo van quitando! ¡La fatalidad se cierne sobre Santander!...

Porque los perezosos nunca achacan su malestar a falta de actividad, sino a esa cosa tan absurda como socorrida que llamamos «nuestra desgracia».

### De sociedad.

En el correo de hoy ha salido para Bilbao, de donde seguirá viaje a otras poblaciones de España, el agente general de propaganda de los habanos «Punch» y «Gicón», que en otro tiempo fué corresponsal de «El Diario Montañés» en La Habana, nuestro querido amigo don Juan Bautista Esperanza Oteiza.

### Sanatorio Marítimo Cantabria

SARDINERO-SANTANDER

Raquitismo - Escrófula - Linfatismo - Tumores blancos  
Espléndida situación - Todo confort - Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cara de aire y sol.

ABIERTO TODO EL AÑO

DIRIGIRSE A DON JESÚS MATA, MÉDICO-DIRECTOR

Por los paseos de la ciudad han hecho aparición, en el día luminoso de ayer, las boinas militares de los uniformes nuevos. El público que tenía hecha la vista a los sustituidos o arrinconados gorros de cuartel, miraba a los nuevos reclutas un tanto asombrado. Los soldados tienen otro aspecto. ¿Tropas alpinas? ¿Tropas ciclistas? ¿Tropas vascas? Indudablemente no parecen, siendo los mismos, nuestros soldados. La boina les imprime un nuevo carácter.

Al ver a la boina convertida en prenda militar, hemos evocado las boinas rojas de los forales, de los miqueletes, de las partidas, y estéticamente tiene más arrogancia, más brío, mayor belleza, la boina roja que estas boinas de tono pardo, de un tono tierra, hecho y buscado para fundirse con el campo en campaña.

¿Es verdaderamente práctica la boina? El tiempo lo dirá. Lo que sí parece ser es un triunfo vasco. Claro está que la boina roja no ha triunfado. No estamos para tonos subidos de color. El tono de las boinas militares es nuestro espíritu...

Obreros y soldados, empiezan a cubrir igualmente sus cabezas.

Después de un expediente.

### El estado actual del cementerio de Ciriego.

Ayer tarde tuvimos ocasión de visitar el cementerio de Ciriego. Fué con el triste motivo del fallecimiento del director del Instituto. El furgón automóvil que conducía el cadáver llegó a las cuatro de la tarde. En aquel momento en la entrada del cementerio no había un solo empleado. Vimos únicamente al ex capellán de Ciriego, que por cierto, momentos después se revistió como en el tiempo en que desempeñaba su cargo.

El cadáver estuvo en el furgón un largo rato, hasta que apareció un sepulturero. Este intentó cargar con el ataúd, más por el excesivo peso, tuvo que desistir. Los empleados de la funeraria y algún catedrático del Instituto le ayudaron, trasladándose el fero al depósito. ¿Qué hubiera ocurrido si los presentes, ajenos al cementerio no se prestan voluntariamente al traslado del cadáver al depósito?

El capellán interino tampoco estaba en el cementerio. Alguien dijo que en todo el día había parecido por aquí. No sabemos hasta que punto será cierto. Rezó las preces posturas, si no recordamos mal, el presbítero don José Solar, catedrático del Instituto.

Entre la concurrencia figuraba el concejal don Alberto Dorao. A este señor le oímos lamentaciones por lo ocurrido, y en su rostro vimos sorpresa cuando advirtió que el ex capellán del cementerio don Manuel Pellón, entraba y salía en la capilla, en la conserjería y en el depósito, y por cierto, como desfilamos anteriormente, revestido.

Creemos que el señor Dorao, que comprobó las anomalías señaladas, interpelará en el Ayuntamiento. Es natural que así lo haga. Y más natural todavía, que el alcalde tome las necesarias medidas, aún sin aguardar a esa interpelación. Porque es de suponer que cada día se repetirá el caso que anotamos hoy con profundo pesar y aún con indignación. Y esto es una vergüenza de Santander, si ocurre siquiera una vez.

### EL BAUTIZO DEL ARTESANO

Un bautizo de artesano. Una familia tipográfica de alemanes, establecida en las afueras de Santander, ha confirmado a un joven español, dándole un espadarazo artesano. La Tabla Redonda de la tipografía, tiene un caballero más. En los padrones del oficio, se inscribe otro nombre.

La ceremonia es un ritualismo interesante y sugerente. La conocemos a través de los periódicos. Debió de ser emocionante. «Los Apóstoles del gran maestro Gutenberg...» El laconismo teutón, se infló con un retoricismo de faramalla, altisonante y alegre. La ceremonia es bella y sencilla. Los alemanes quieren traerla a España, a todos los oficios. Hermosa idea. Los admiradores de la artesanía, de los oficios, debemos airearla.

Consagremos a nuestros artesanos en las naves de las fábricas y de los talleres. Olydemos los parainfos y los estrados. Prescindamos de las togas, de las mucetas, las dalmáticas, los coches de París y los discursos. No bebamos «champagne», sino ese vino artesano, rojo como la sangre de un hombre de veintidós años, o esa cerveza rubia como los cabellos de una hermosa mujer. Célebrense esas ceremonias artesanas. Ausentemos el dolor proletario, elevando a calidad de arte la bendita obra de las manos humildes y esforzadas.

Consagremos ante el tabernáculo de las máquinas y los instrumentos de labor, los oficiales, los maestros y las grandes dignidades de la artesanía. Sólo los hombres se bautizan. La confirmación de la artesanía es como un bautizo ciudadano. Para la vida y para el trabajo y para el contento... He aquí la fórmula ritual del bautizo.

corrales magníficos del «Mirlo blanco» y «El Cantaro Roto». Carro que no puede albergar la obra esclarecida.

Trajes bien cortados. Latiguillos. Ratimagaeos. Figuras de cera. Belleza de las mujeres. Versos cantarineados. Desceyamientos de circo. Dislocaciones bufonescas. Tened, público, el contenido de la farándula. No es la obra el fracaso, sino los que representan la ficción. Primeros actores marimandones, opinadores y desdenosos. Actrices encasilladas en dos tipos.

Sobre la escena, ruinas, vestigios. Y juventudes audaces, sin relevante condición. Cuatro pobres glorias pretéritas y una docena de nuevos académicos de los corrales, inflados por sueltos de contaduría.

El único porvenir aceptable es el de los cómicos que no sean profesionales. La exterminación, desgraciadamente, ha de ser muy lenta, demasiado lenta. Refugiémonos en el consuelo de los corrales íntimos, de los teatros sin contaduría y sin dirección de los faranduleros. Embarquémonos en la nave ingobernable que la vulgaridad desprecia...

MAXIMIANO G. VENERO

### VIDA CULTURAL

DON VICTORIANO SÁNCHEZ EN LA CASA DEL PUEBLO.

Mañana ocupará la tribuna de la Casa del Pueblo don Victoriano Sánchez. ¿Tema? Uno referente a legislación social. Tema de trascendencia para la clase proletaria. Interantisimo. Importante.

LA REGION ve con agrado, con suma simpatía la obra esforzada del Sindicato Metalúrgico Montañés. Por encima de todos los reparos ideológicos, pasando por las conveniencias políticas, tenemos que suscribir un elogio sincero para el cursillo de conferencias organizado en la Casa del Pueblo.

Mañana, la empresa ganará en altitud espiritual. Victoriano Sánchez es un ilustre abogado, un hombre joven de extrema capacidad intelectual y de una competencia suma. La abogacía montañesa tiene en él a un representante esclarecido. El elogio desmedido, contraproducente, grotesco en muchas ocasiones, resida en este caso en un hombre lleno de merecimientos y de una alta calidad ideológica.

En el anuncio de la conferencia queremos apartarnos del ritualismo periodístico, para elogiar anticipadamente, pues que a ello es acreedor, al conferenciante ilustre que va a la Casa del Pueblo en una digna consecuencia de sus ideales profesionales y políticos.

La conferencia comenzará a las siete y media de la tarde en punto.

### FARANDULEROS

...No decir versos como los cómicos...  
LEÓN FELIPE

Selección de la crítica teatral. Apertura de panorama. Renovación del periódico y la revista, en los espacios consagrados al teatro. Eclecticismo en los repertorios. Bien, muy bien. Mas, ¿y los cómicos? ¿Por qué olvidar a los faranduleros?

La gente farandulera es la única causa de esta decadencia teatral. No más tiempo perdido en achacar culpas. Concretémonos a los faranduleros. Insistamos sobre ello. Seguimos la ruta señalada por Valle-Inclán, Baroja, Gómez de la Serna, Baeza... Un día y otro, empujemos el ariete de nuestra indignación contra el lamentable carro de la farándula española. Carro de maniqués, de muñecos, sin inquietudes ni elevaciones espirituales. Carro que se aparta de las rutas del arte puro. Carro que se desvía de los



LA SEÑORA

### Doña Emilia Sánchez de Monzón

(Viuda de Castillo)

FALLECIÓ EL DÍA 29 DEL PASADO ENERO A LOS 83 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus hijos don Urbano Castillo, teniente retirado de la Guardia civil, Sor María Encarnación, Abadesa del Convento de Religiosas Montalvas de Santa Isabel de Arévalo, y Leopoldina (ausente); hijos políticos, nietos, viznietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Guarnizo 2 febrero 1927.

**LO MAS BARATO ES LO MEJOR**

La bañera alemana esmaltada al interior y al exterior.

**ES MUY BARATA Y ES MUY BUENA**

Pida hoy mismo precio

L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA S. SANTANDER

# LOS DEPORTES

## Futbol.

### ¿Ha sido beneficiosa para el futbol la implantación y reglamentación del profesionalismo?

Hacia varios años que venía hablándose en España acerca de la conveniencia de dar estado oficial al profesionalismo en el futbol, reglamentándolo a fin de terminar de una vez con los abusos de algunos jugadores que se titulaban amateurs sin serlo y deslindar debidamente los campos con respecto a ciertos Clubs que alegaban luchaban con desventaja al tener que jugar con otros cuyo amateurismo era dudoso.

El profesionalismo se ha declarado ya y aceptado por todas las Federaciones y Clubs desde el comienzo de la presente temporada: pero se ha conseguido algo práctico con su implantación?

Creo que absolutamente nada, y aún más, estimo que, tal como se ha implantado en España, es perjudicial.

Antes todos los jugadores eran amateurs, si bien había algunos que no lo eran más que de nombre. Ahora hay amateurs puros y amateurs «marrones», como antes, y además profesionales puros y «marrones».

Estos profesionales «marrones» los subdivido yo en dos clases: unos, los que no se ajustan a la reglamentación del profesionalismo; es decir, que estando dispuesto cuál ha de ser el sueldo máximo y a cuánto pueden ascender las gratificaciones y dietas para casos de desplazamientos, cobran más bajo cuerda, pues la reglamentación, dicen, no se ha hecho para los «ases». Otros, los que se hacen profesionales sin serlo, aprovechándose del reglamento profesional para firmar la ficha verde y así burlar las disposiciones vigentes sobre amateurismo en lo que afecta a traslados de un club a otro.

Estos profesionales se acogen al sueldo mínimo estipulado en el reglamento profesional, pues para hacerse profesional deben firmar un contrato que luego no se cumple.

Los Clubs han salido beneficiados en un aspecto y perjudicados en otro; beneficiados porque si tienen dos o tres jugadores profesionales; verdad, pueden retenerlos con más facilidad, impidiendo su marcha a otros Clubs, ya que en este caso el Club que los adquiere tendría que entregar al de procedencia una fuerte cantidad como subvención; y perjudicados, porque muchos ju-

gadores medianos que figuran como reservas amenazan durante el transcurso de la temporada con marcharse como profesionales a otros Clubs si no les dan partidos o no les «ayudan» en algo, y éste es un peligro grande para los Clubs, como se ha visto durante el presente campeonato.

Para los jugadores da lo mismo ser profesionales que ser amateurs «marrones». No han ganado ni perdido nada; igual cobran de una forma que de otra. Saldrían ganando si supieran aprovechar los años que se encuentran en forma para labrarse un porvenir, haciendo algún dinero para implantar luego algún pequeño negocio por su cuenta, o bien consiguiendo una buena colocación los que estuvieran en condiciones de desempeñarla o bien estudiar algo, haciéndose hombres de carrera; todo con vistas al futuro, pues el presente del futbol dura poco. Pero, desgraciadamente, la mayoría de los que hoy cobran por jugar al futbol no miran más que al presente, dejando el futuro como suelo decirse a la buena de Dios.

Y la afición, ¿ha ganado algo? Creo que nada, pues no veo se practique mejor juego por tener un equipo de jugadores profesionales. Ahora bien, si éstos fueran profesionales verdad y se cuidaran para adquirir mejor forma, la cosa variaría; pero como no lo hacen así, están igual que antes.

Bien es verdad que las Federaciones tienen en su mano la investigación de los libros de los Clubs para poder castigar si no cumplen con lo dispuesto en los reglamentos de profesionalismo y amateurismo, pero esto es muy difícil, si no imposible; creo que todos los Clubs desfiguran la verdad, y no llegaríamos nunca a poder probar el amateurismo «marrón» ni el profesionalismo ficticio.

El reglamento de profesionalismo lo aprobaron los clubs para los clubs. Si ellos luego no lo cumplen, ¿quién va a obligarles a cumplir, si las Federaciones son también los clubs?

Espero, sin embargo, que en próximas asambleas se estudiará mejor este problema y se arreglará algo su reglamentación, pues de todos es sabido que no puede operarse un cambio tan radical como el profesionalismo

lo requiere, sin la previa evolución paulatina.

Pero de lo que sí estoy convencido es de que si dentro de un par de años o tres no se encauza convenientemente al profesional y al amateur haciendo que los dos sean «verdad», las cosas deben volver a su primitivo estado o sea al amateurismo con todos sus defectos que es mil veces mejor que el actual.—Fernando Gutiérrez Alzaga.

NOTA.—Recogemos el precedente razonado artículo del conocido deportista don Fernando Gutiérrez Alzaga, porque estamos completamente de acuerdo con lo que en él se mantiene.

### NUEVA DIRECTIVA DEL COLEGIO DE ARBITROS

Anoche celebró junta general extraordinaria el Colegio de árbitros de Cantabria y en dicha reunión quedaron resueltas, al menos de momento, las dificultades que parecían existir en el seno de la agrupación, ya que fué elegida nueva Junta directiva.

Esta quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Alejandro Quintana.

Secretario, don Estanislao Simón.

Tesorero, don Romualdo Balbás.

Vocales, don Cesáreo Ezcurdia y don Fernando Diego.

Según parece los nuevos directivos del organismo arbitral están animados de los mejores propósitos en orden a la reorganización del Colegio, que buena falta hace.

### TRES ECOS

De una sección que con el título de «Ecos» publica «La Prensa», de San Sebastián, cortamos y pegamos los tres siguientes:

«Leemos en «Foot-ball», de Madrid, lo siguiente:

Es fácil que a fines de temporada traten de organizar los jugadores profesionales una especie de Sindicato, con objeto de defender sus intereses que según dicen se ven demasiado perjudicados por la reglamentación «Cabot».

Parece ser que las medidas defensivas tendrán su iniciación en los jugadores catalanes.»

«Eso nos hace falta; un Sindicato! Y luego huelgas, boicots, esquirolas, etc.

¿Cómo está el patio!

\*\*\*

Nota sentimental.

Polacek, la esperanza checa, dispuso antes de morir, que se vistiese su cadáver con el maillot granate y pantalón blanco, o sea con los colores del Sparta.

La última voluntad, se cumplió.

\*\*\*

El rumor del pase de «Cholin»

y Esparza a la Real Sociedad —lanzado con aviesa intención— ha sido recogido por «El Mundo Deportivo», de Barcelona. Y el colega añade:

«He aquí un rumor que probablemente producirá emoción en el seno de los directivos de nuestro R. C. D. Español, del cual se había dicho, como recordarán nuestros lectores, que también deseaba asegurarse los servicios del medio centro tolosano que tan eficazmente reforzó el equipo blanquiazul en su «tournee» por América.

## Boxeo

### DEMPSEY QUIERE RECUPERAR EL TITULO QUE LE ARREBATO TUNNEY

El ex campeón mundial de boxeo Dempsey, que actualmente se encuentra en Los Angeles, ha manifestado vivísimos deseos de tener un nuevo encuentro con el actual campeón Tunney.

El conocido empresario Tex Richard opina que el match debe celebrarse, y que seguramente Tunney no se opondrá a ello. A su juicio, Dempsey no aspira solo a los beneficios económicos que le proporcionaría ser nuevamente campeón, sino que desea la lucha por sentirse capacitado para ostentar el título.

Cuando fué vencido por Tunney, el ex campeón no era el verdadero Dempsey. Después de esta derrota, todos los entendidos en este deporte reconocen que Dempsey sigue teniendo más facultades pugilísticas que su vencedor.

### ¿UN COMBETE RUIZ-ALF. BROWN?

Una conocida empresa parisiense hace gestiones cerca de Antonio Ruiz, el campeón europeo y español de las plumas, para que luche en dicha capital con el famoso negro Alf. Brown, recientemente vencedor del francés Mascart.

### UZCUDUM TENDRA QUE LUCHAR EL DIA 7 CON HANSEN

La comisión de boxeo de Nueva York ha denegado a Uzcudum el aplazamiento de su combate contra Hansen, fijado para el próximo día 7.

Como ya se sabe, el boxeador español había solicitado una tregua hasta el día 26 por tener una mano lesionada desde su último combate con Smith.

La Comisión amenaza a Paulino con suspenderle de sus títulos si no lucha con Hansen el 7.

Sin duda alguna, la Comisión de boxeo de Nueva York no ha reconocido la lesión que Paulino alega padecer en la mano derecha.

No podemos censurar el proceder fuerte de la Comisión neoyorquina hasta no saber si cierto que existe clara y perjudicial la lesión de Paulino. De todas

**Casa MARY**

PASEO DE PEREDA, 15  
Teléfono 3408  
SANTANDER

Venta de los riquísimos torrones de nuestra especialidad MARRON, NUEZ, CACAO, DAMAS, CADIX, y los renombrados de JIJONA.

**ESPECIAL BOHBONES CARAMELOS**

**DELICIOSAS PASTAS PARA TE.**

maneras, un hombre como Uzcudum que se presenta allí como un serio aspirante al título mundial, debe ser tratado con un poco de más consideración.

Aunque creemos al vasco superior a Kunt Hansen, una lesión que exige un plazo de diez y nueve días pudiera acarrearle un serio contratiempo si sale a luchar con ella.

### YOUNG CICLONE-BARBENS

Próximamente se enfrentarán en Barcelona estos dos púgiles. En la misma velada harán combate Tomás Cola y Pedro Antonio, y Víctor Ferrand y el francés Trenas. Hay gran expectación por el segundo.

### ROSEMAN-BREITENSTRAETER

Este encuentro, que terminó con un match nulo, se repetirá el próximo día 27 en Alemania, para decidir quién ha de quedar challenger de Wagensen.

## ROYALTY SALÓN ROJO THE DANCANTS ARISTOCRATICOS Charcuterie

Venta de fiambres de las mejores y más selectas clases.

### INFORMACIÓN IBEROAMERICANA

## Estado de las negociaciones entre Díaz y Sacasa.

### LA SITUACIÓN EN NICARAGUA

Managua.—Se ignora el resultado de las negociaciones entabladas entre los representantes del presidente Díaz y el jefe de los liberales, doctor Sacasa.

Se asegura que el representante de los Estados Unidos se ha negado a aceptar las reiteradas invitaciones que le habían sido hechas para intervenir en las negociaciones y facilitar el que se llegara a una inteligencia en el canje de prisioneros.

Un caracterizado liberal afirma que el señor Sacasa no se opondría a que actuase como árbitro el presidente Coolidge, si éste reconociera que no hay motivo para temer por la seguridad de los súbditos norteamericanos en Nicaragua y, por consiguiente, ordenase la retirada de las tropas de ocupación.

### UN LIBRO DE BERNARDES

Río Janeiro.—Comunican de Bello Horizonte, que el ex presidente Arturo Bernardes se niega a intervenir personalmente en la campaña electoral que se está organizando en apoyo de su can-

didatura para el Senado federal, alegando para ello sus extraordinarias ocupaciones.

El señor Bernardes, en efecto, si le raramente de su casa, ocupado, según se dice, en escribir un libro acerca de la gestión financiera de su pasado Gobierno.

## Teatros.

### «LA CABALGATA DE LOS REYES»

El asunto de la comedia estrenada anoche en el Teatro Pereda con extraordinario y merecido éxito, nos ha traído a la memoria un sainete escrito a propósito de una de esas fastuosas juergas que dicen celebran familias aristocráticas en Sevilla, y cuyos dos versos finales dicen así:

Sigan bailando los cuerpos. Ya rodaron las cabezas...

Claro que en el teatro se exageran siempre las cosas, y no es fácil, aunque cabe dentro de lo verosímil, que a esas fiestas asistan príncipes extranjeros. Pero el solo hecho de que se haya creído en la celebración de tales bacanales, justifica la crítica fina y mordaz que encierra la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández, tan celebrada anoche por el público.

La obra, que constituye una admirable pieza teatral por el talento y dominio de la técnica que revelan sus autores, entró en el público desde las primeras escenas, celebrándose mucho los chistes ingeniosos de que está salpicada y la fina ironía con que se ridiculiza los defectos de personajes pertenecientes a la alta sociedad.

Los dos primeros actos están admirablemente contruidos y muy bien de arrollados.

En el último, decae algo el mérito de la comedia, aunque no tanto como para malograr el éxito.

En conjunto la obra revela la mano maestra de Muñoz Seca, cuyo talento reconocemos y por reconocerle y considerarle capaz de hacer cosas grandes para el teatro le combatimos cuando nos larga esperpentos escénicos como «Doña María Fernández».

El público rió mucho y de buena gana, saliendo conplacido.

En la interpretación rivalizaron todos los artistas de la Compañía Bassó-Navarro, que tuvieron intervención en la obra.

A los finales de acto se levantó repetidas veces el telón ante los insistentes aplausos del público para autores e intérpretes.

Lea Vd., LA REGION

**COMPRO, VENDO Y CAMBIO**

Toda clase de objetos, relojes, máquinas de escribir y de coser, gramófonos y discos, bicicletas, cajas de caudales y toda clase de artículos.

**Al todo de Ocasión**

LA CASA QUE MAS PAGA POR TODO EN SANTANDER Y QUE MAS BARATO VENDE

T. Bl. ros, 3      LOTERIA NUM. 13      Teléfono 13

Se hace saber a los distintos sectores de la provincia que reclaman diariamente la organización de conferencias de propaganda en sus respectivos términos, como la celebrada en Sarón el domingo último, que durante algunos días se suspenderán estos hermosos actos, que tan altamente ponen de manifiesto la unión de los intereses provinciales, por razón de haber salido para Madrid el asesor de la Cooperativa y conferenciante señor Cospedal, que ha de tratar allí importantes asuntos relacionados con la ganadería montañesa.

Seguramente se reunirá con él en Madrid el presidente de la Asociación provincial de Ganaderos y ex presidente de la Diputación, don José Antonio Quijano.

**El pernicioso poze negro**  
se sitúa con el Foso Alfa (pster tado), que no da olores ni necesita limpieza. Concesionarios: Lemsur y Arredondo, Paseo de Pereda 36. En Torrelavega comercio de Paulino Canales.

**Ateneo Popular**  
LABOR CULTURAL DEL PRESENTE MES

Viernes, 4.—Conferencia para hombres solos, sobre «Blenorragia» y Profilaxis de las mismas, por el doctor don Rogelio García.

Domingo, 6.—«Lecturas femininas», por la señorita Justa González, para señoras solas; sobre el libro de Martínez Sierra, titulado «Cartas a mujeres españolas».

Miércoles, 16.—Velada literaria en honor de Pestalozzi.

Viernes, 18.—«Los seres marinos», conferencia con proyecciones, por don Juan Cuesta Urcey.

Viernes, 25.—Conferencia, por don Gerardo Alvear, sobre Artes plásticas.

Clases.—Contabilidad práctica, martes y jueves; Dibujo lineal, los lunes, y artístico, los miércoles; Cultura general, los martes; Gramáticas y Geografía, jueves y sábados; Aritmética, los sábados; Esperanto, lunes y sábados.

**Actualidad santandereña. Diputación.**

LOS GANADEROS

Ayer tarde visitó al presidente de la Diputación una comisión de la recientemente fundada sociedad de ganaderos montañeses.

Los visitantes expusieron al señor López Argüello la necesidad de la ganadería montañesa de un apoyo por parte de las autoridades y de cuanto significa algo en la vida regional.

El presidente de la Diputación escuchó atentamente a los comisionados prometiéndoles su apoyo entusiasta y el de la corporación.

**Ayuntamiento.**

NOMBRAMIENTO REFRENDADO

El Obispado—nos dijo hoy, el alcalde ha refrendado el nombramiento que de capellán interino del cementerio de Ciriago hice a favor de don Tomás Soto, recientemente. Así se lo he comunicado al interesado.

OCUPACIONES INELUDIBLES

Agregó el señor Vega Lamera que con gran sentimiento se había visto imposibilitado para asistir a los funerales del director del Instituto, por informar en la Audiencia esta mañana.

EL BARRIO OBRERO DEL REY

El alcalde ha recibido una comunicación del Ministerio del Trabajo aprobando los estatutos de la nueva sociedad obrera del Barrio del Rey.

Al mismo tiempo ha recibido otra comunicación aprobando la cesión de derechos hecha por el primer concesionario don Domingo Alonso en favor del representante de la nueva sociedad don Lucio Gómez.

El alcalde ha dado cuenta de estas comunicaciones a señor Alonso y al director del Monte de Piedad con José Iglesias, que tan activamente ha tomado parte en la resolución de este asunto.

VISITA DE DESPEDIDA

El concejal don Felipe Sesma se ha despedido esta mañana del alcalde.

El señor Sesma emprenderá hoy un viaje a Oviedo para asuntos particulares.

**He aquí un excelente servicio de comercio en Santander.**

Bajo la política de la "puerta abierta" basta una carta, un telegrama, para hacer venir los géneros desde todos los rincones del mundo en las mejores condiciones de precios.

La moderna orientación y la información aseguran los surtidos de mercancías más prácticas.

**Recuerdo a usted los siguientes artículos:**

- ARTICULOS DE VIAJE
- Maletas, baules, camarotes, armarios, maletines, sacos, alforjas de lona o portepalais, portamantas, portaparaguas, sombrereras. Cajas extensibles de fibra para muestras. Cajitas con estuchería de aseó para regalos, baúl-cómoda, maleta-baúl. Porta-tarjetas, cintillos; cubiertos de campo en estuche. Sacos para ropa sucia con llave. Estuchería de aseó plegable.
  - Cinturones de hebillas y broches. Escudos de Clubs, de naciones etc. Porta-fusiles, porta-espuelas, porta hermos.
  - COSTUREROS de varias clases para regalos. Huevos de reparar.
  - CARTERAS DE NEGOCIOS de vaca y pieles varias; de fibra. Carteras de cobrador, vencimientos, caja camareño y especiales.
  - CARPETAS DE ESCRITORIO.—Juegos de escritorio completos para regalos.
  - CAJITAS MANUALES para futbolistas, mensajes, muestras, labores, herramientas. Bolsas de compra, bolso de cocinera.
  - FUNDAS para maletas, kodak, tijeras browning, gafas, y para termos.
  - GUANTES.—Modelo especial para conducir. Modelo con manopla de chófer. Manoplas fantasía para señora. Guantes de todos los precios en pieles de garantía. Importación directa.
  - GAMUZAS y paños agamuzados para limpiar.
  - GRASAS para cueros. Grasas en barras para carros.
  - GAFAS para el sol.
  - HEBILLAS de cinturón y para el calzado.
  - HULES y gutaperchas. Moleskines hule charol. Tela de goma para camas.
  - INICIALES y apliques de oro y plata para carteras y petacas. JOYEROS. Cajitas para joyas.
  - LIGAS y TIRANTES en clases buenas para hombre y niños. Recambios de goma.
  - MANICURAS. Bonitos estuches de madera recubiertos de piel, con tijeras y utensilios de buena calidad. Véase el catálogo especial. Especiales para regalo.
  - MONEDEROS en gran variedad para caballeros, señoras y niños. Rosarieras con escudos piadosos.
  - PELETERIA para adorno de vestidos. Variedad de colores y clases. Importación directa.
  - PETACAS, carteras, billeteros, pitilleras, pueras de cuero y de pieles de fantasía.
  - PLANTILLAS higiénicas de paja y abrigo para calzado.
  - Polainas, modelos de regimiento, de cuero. Modelos baratos. Bandas de paño.
  - Pida usted la hoja de epígrafes de artículos para zapateros y guarnicioneros.
- ACCESORIOS DE BARBERIA
- Máquinas, hojas, espumaderas, brochas, barras de jabón, peines, máquinas de afeitar, de cortar el pelo y el bello, pasta para navajas, suavizadores, jaboneras, espejos, polveras etc.
- ARTICULOS PARA PERROS
- Collares, bozales, cadenas y correas, pecheras de cuero.
- BALONES DE CUERO y vejigas de goma para foob-ball.
- BETUNES
- Las mejores cremas y tintas para el cuidado del calzado.
- BOLSOS
- y carteras de fantasía, limosneros para señoras. Constante creación de modelos. Precios de fábrica.
- CADENAS-LLAVEROS
- Carteritas, llaveros. No rompen los bolsillos. Carteras porta-retratos de bolsillo y de sobre-mesa.
- CARTERAS Y TARJETEROS
- y billeteros de caballero. La mayor colección. Artículos finísimos. Cartera de piel de avestruz. De todos los precios.
- CALLICIDAS
- en parches y en carpetas para cortar a medida.
- CEPIERIA
- de calzado, ropa, cabeza, dientes y uñas; de todos los precios.
- CORDONES
- Cintas, correas, para calzado. CORREAS DE TRANSMISION de cuero y de balata, grasas, grasas, fíretas de cuero, correas de cuero varios usos. CUEROS ESPECIALES para industrias. CORREAS DE HABITOS y variedades de escudos piadosos

La situación en México.  
**La política interior y exterior del presidente Calles.**

El sábado pasado, a las once de la mañana, el señor presidente de la República recibió en el Palacio Nacional a un grupo de cuarenta ciudadanos americanos que vino al país con objeto de estudiar nuestros problemas y darse cuenta de la verdadera situación que prevalece en México.

La entrevista revistió especial interés y el señor presidente contestó en forma categórica y amplia las preguntas que le formularon aquellos ciudadanos sobre los tópicos que ocupan la atención pública en estos momentos.

Introducido el grupo de ciudadanos americanos a la presencia del primer magistrado, el señor Hubert, C. Hoerring, que funge como director del grupo, pronunció la siguiente alocución:

«Señor presidente.

Este grupo de cuarenta ciudadanos de los Estados Unidos de América, ha pasado diez días deliciosos en vuestra República. Ha recibido toda clase de cortesías y facilidades por parte de los elementos representativos de todas las clases sociales; ha tenido la fortuna de conocer los problemas de México con los cuales el Gobierno tan ardentemente se ha enfrentado y ha logrado extender a este país en términos de humanidad. Hemos tenido, asimismo, la oportunidad de avizorar los sufrimientos y las luchas del pueblo mejicano y de conocer algo del renacimiento del benéfico nacional que actualmente se advierte a través de todo el país.

Hemos testificado la diversidad y hermosura de sus tierras y hemos apreciado el vigor espiritual de la cultura mejicana. Nos llevamos a los Estados Unidos todas estas cosas que hemos aprendido y somos ahora más ricos debido a nuestra visita.

Dejamos a México llevándonos la profunda convicción de las ventajas que reportará el pueblo americano si se presenta un día de observaciones y estudios que permitan abrir camino a nuevo espíritu de buena voluntad que encauce la vida y la cultura. Estoy seguro que hablo por todos y cada uno de los miembros del grupo cuando digo que el pueblo de nuestro país necesita de lo que ustedes tienen. No me refiero a sus tierras, a su petróleo o a sus minerales. Esto pertenece a ustedes. Me refiero al vigoroso fondo étnico e histórico de vuestro pueblo y a la cultura espiritual que presta a vuestra nación. Esto es lo que queremos enaltecer y lo que tenemos derecho a desear.

Regresemos a nuestros hogares para contar a nuestros vecinos todo lo relacionado con estas cosas. Volveremos nuevamente a México, si ustedes nos lo permiten y con cada visita nos llevaremos observaciones tan saludables como las realizadas hoy, y las cuales, sin despojar a México, nos enriquecen a todos.»

LA CONTESTACIÓN DEL SEÑOR PRESIDENTE

La alocución del señor Hoerring fué contestada por el señor presidente, en los siguientes términos:

«No pueden ustedes imaginarse la satisfacción que siento en estos momentos al recibir la visita de un grupo tan caracterizado y distinguido como el que ustedes forman. Son, positivamente, muy raras las ocasiones en que escuchamos palabras saturadas de tanta espiritualidad; como las que acabo de oír, al grado de que ya estamos acostumbrados a la forma brusca en que se discuten intereses materiales, dando lugar a que estemos escuchando constantes anécdotas.

Por eso, cuando oímos conceptos de justicia y fraternidad, surge en nosotros la esperanza de que es posible el establecimiento de relaciones de verdadera amistad entre los pueblos.

Yo tengo la convicción de que mientras esas relaciones se basen exclusivamente en la conquista de los intereses materiales, haciéndose caso omiso de los valores espirituales de la humanidad, la paz en el mundo no será sino una mentira. Es por ello que me siento confortado cuando escucho palabras como las que acaban de ser pronunciadas aquí, porque me dan la idea de que en el mundo todavía existen seres buenos que laboran por el establecimiento de la armonía entre todos los hombres de la tierra, sobre bases de justicia y moralidad.

Me complace saber que esta representación ha sido bien recibida en todas partes. No podía ser de otra manera, ya que la comisión que ustedes lideran no trae ningunos fines egoístas ni marcha en pos de la consecución de intereses materiales, circunstancias que me dan la absoluta seguridad de que podrán formarse un concepto claro de nuestra situación y de que nos sabrán hacer justicia en estos momentos críticos para México.

Ustedes han sido bien recibidos en nuestro país hoy, y seguramente lo serán siempre porque nosotros tenemos los brazos abiertos para todos los hombres de buena voluntad. Si ustedes cambian impresiones conmigo acerca de la situación que prevalece en mi país y sobre los problemas que estamos resolviendo, estoy a su disposición, en la seguridad de que de mi boca solo saldrán palabras de verdad.»

México, 10-1-27.

(Continuará)

**Espectáculos**

TEATRO PEREDA.—Gran compañía de comedias Bassó-Nayarro. Hoy, a las seis y cuarto y a las diez y cuarto, «Charleston».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis hasta las diez: «Noticiero Fox», una parte; cómica en dos partes y «Gigantes y cabezudos», acompañada de adaptación musical, canto de jotas y coro de repatriados, por renombrados elementos de La Corral.

SALÓN REINA VICTORIA.—Hoy, de seis a diez, «Más vale llegar a tiempo...»

En la Sala Popular, el mismo programa de seis a diez.

**BANCO DE SANTANDER**  
Fundado en 1857

Caja de Ahorros establecida en el año 1878

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. RESERVA: 2.500.000 pesetas. FONDO DE RESERVA: 5.000.000 pesetas.

SUCURSALES: Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Paços, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Filial: Banco de Torrelavega, Torrelavega, con sucursales en Cabezón de la Sal y M. Iledo.

Realiza toda clase de operaciones de banca.

CAJA DE AHORROS. Disponible a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITOS DE VALORES.—Libres de derechos de custodia, sujetos a devolución sin previo aviso y a comprobación por los interesados, durante las horas de Caja mediante la presentación de los resguardos.

**G. RODRIGUEZ PRIETO.**  
Puerta la Sierra, 5.-Santander

# Nuestra información telefónica.

## De toda España.

**Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado hoy en Palacio, capilla pública con motivo de la fiesta de la Candelaria. Por cuarta vez obtiene un español el premio de honor en la Universidad de Polonia. Los diarios madrileños combaten el aumento del impuesto de cédulas acordado por la Diputación de Madrid.**

### Lucha de un jabali con un cazador.

Zamora. — Comunican de Tabara que salió el cazador Eugenio Valera a recorrer una parte de aquel término. A una distancia de dos o tres kilómetros, en un sitio donde la mayor parte son plantaciones de viñedo, se encontró con un jabali, cuyo peso se calcula en 7 u 8 arrobas. El gran cazador disparó sobre la fiera, quedando herida en una palcilla trasera; después de cambiar de posición varias veces quedó tendida y el señor Varela sin imaginar el peligro en que iba a ponerse, se acercó más de lo conveniente y le disparó un nuevo tiro con tan mala suerte, que al fallarle el cartucho, el jabali se abalanzó sobre él, revolotándole en el suelo y elevándole en el aire. Algunas personas que de lejos presenciaban el suceso intentaron su defensa, pero nadie lo consiguió más que los valientes perros de caza que llevaba el señor Varela, los cuales acometiendo al jabali hicieron que saltara a su presa el tiempo suficiente para que pudiera disparar otra vez sobre él con mejor suerte.

El señor Varela, acompañado de otros vecinos, vino al pueblo donde fué reconocido por el médico don Vicente Ruiz, quien le practicó la primera cura de una herida que en la pierna derecha tenía.

Era la herida una dentellada que el jabali en las ansias de la muerte había propinado al intrépido cazador. Afortunadamente no es grave y aunque hubieron de darle algunos puntos, su estado es relativamente bueno.

### Un hombre y un niño muertos por los trenes.

Zaragoza. — A las 8,30, el tren mixto de Barcelona, línea de Lérida, arrolló y mató a un hombre.

Avisado el Juzgado de guardia, acudió a levantar el cadáver.

— De Ariza comunican que el niño de 10 años José Moñje Hernández, fué arrollado por el tren rápido número 302, en el kilómetro 204, resultando

tan gravemente herido que falleció al poco rato de haber ingresado en el hospital.

### En Alfaro se derrumba el tejado de una escuela.

Zaragoza. — Sobre las siete y media de la mañana se ha desprendido parte del saliente del tejado del edificio en que se hallan instaladas las escuelas nacionales. Afortunadamente no han ocurrido desgracias, no obstante el crecido número de labradores que a dicha hora pasaban por las inmediaciones del edificio con dirección al campo.

Como medida de previsión se han suspendido las clases, comenzando los obreros municipales a reparar con toda urgencia el edificio.

### La mejor luz

Se consigue, empleando LÁMPARAS PHILIPS 'ARGENTA'

VENTA:  
Viuda de GARCIA  
Optico  
TELÉFONO 21-21

### Después de una borrachera, muere de frío.

León. — En la carretera de Madrid a La Coruña, cerca de Cacabelos, fué hallado el cadáver del vecino de este pueblo, Eumenio Pestaña Prieto, de 64 años. Regresaba borracho desde Camponaraya y se cayó en una cuneta, donde murió de frío.

### Los diarios madrileños siguen arremetiendo contra el aumento de las cédulas.

Madrid. — Los diarios de la mañana continúan hoy su campaña contra la Diputación provincial con motivo de la elevación acordada en el impuesto de las cédulas personales.

Dicen que a nadie pueden convencer las razones que ha dado la Diputación para justificar el aumento acordado, si no es a los que pagan de-

masiado ya por dicho impuesto.

Llaman la atención del Gobierno pidiéndole que intervenga en dicho asunto, evitando así que se lleven a la práctica los acuerdos en ese sentido adoptado por la Corporación provincial.

### Otro español obtiene el premio de honor de la Universidad de Bolonia.

Madrid. — La Universidad de Bolonia acaba de conceder el premio de honor de doctores al alumno del Real Colegio de España, don Antonio Lima, por su meritorio trabajo titulado «La costumbre como fuente del derecho».

Con este son cuatro los españoles que han conseguido tan señalada distinción en aquella Universidad.

Los agraciados fueron el conde de Romanones, el señor Pérez Bueno y el señor García Valdecasas.

Este último obtuvo el premio el año pasado.

### En favor de la viuda e hijos de don Francisco Aznar.

Zaragoza. — El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo en la última reunión celebrada, de votar una cantidad para contribuir a la suscripción abierta en favor del periodista fallecido, director de «La Voz de Aragón», don Francisco Aznar.

### Un partido de futbol.

Bilbao. — Esta mañana jugaron en San Mamés un partido de futbol el reserva del Athletic y el Acero, venciendo el primero por dos tantos a uno.

### Capilla pública en Palacio

Madrid. — Con motivo de la fiesta de la Candelaria, se ha celebrado hoy capilla pública en Palacio.

Se habían repartido más de 4.000 invitaciones y muchos de los invitados tuvieron que quedarse en los pasillos y en los patios por no haber en la capilla.

A las once salió la comitiva de las habitaciones regias en la forma acostumbrada, figurando en ella palatinos, Nuncio de Su Santidad y aristócratas.

El rey vestía uniforme de capitán general de Caballería; la reina vestía traje de raso blanco con mantilla también blanca.

Ofició el patriarca de las Indias, quien al final de la misa entregó las clásicas candelas a la familia real, organizándose después la procesión que recorrió las galerías.

Terminada ésta, la real familia regresó a sus habitaciones en igual forma que lo hizo a la salida.

Amenizó el acto la banda del cuerpo de Alabarderos.

### EL CONCURSO PARA EL PALACIO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra. — El concurso entre los arquitectos de todos los países que forman parte de la Sociedad de las Naciones para la construcción de un palacio con destino a la mencionada institución, ha sido cerrado, habiéndose recibido en la secretaría general muy cerca de noventa proyectos.

El jurado de arquitectos comenzará a examinar los proyectos presentados el 1.º de abril próximo.

### El Colegio Mayor de Murcia

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública señor Callejo ha manifestado a los periodistas que en el Colegio Mayor de Murcia hay ocupadas ya 30 plazas, o sea más de la mitad de las que dispone el centro.

Dedicó elogios a las instalaciones del mencionado centro, y excitó a los periodistas

a que hagan propaganda para que se creen colegios Mayores en otras capitales de España.

### Para una vacante en la Academia.

Madrid. — La Sociedad de Autores ha aprobado una proposición de don Joaquín Dicenta, por la que se acordó solicitar para don Eduardo Marquina, el sillón vacante en la Academia de la Lengua.

**Electricista** Domingo Martínez. Cervantes, 11, 1.º. — Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

### Un hombre perece ahogado.

San Sebastián. — El comandante del puesto de la guardia civil de Usurbil, participa al gobernador que habiendo tenido noticia de que en el río Uria había perecido ahogado un hombre, realizó activas pesquisas para encontrar el cadáver, sin conseguirlo.

El ahogado se llamaba Ramón Ayestarán y se ignora si se cayó al río o se arrojó.

### Un partido de campeonato.

Bilbao. — A las tres y media de la tarde y bajo el arbitraje del colegiado vizcaíno, señor Raseró comenzó en el campo de Ategorri, completamente encharcado, el partido de campeonato entre el Erandio y el Athletic.

A los nueve minutos de comenzado el partido, Carmelo hizo un pase de cabeza a Travieso y éste también de cabeza remató el primer tanto para el Athletic.

Inmediatamente después de reanudado el juego, el extremo izquierda athletico, Calvar, después de burlar a varios contrarios, centra, y Eguía de cabeza remata el segundo tanto.

Se acentúa el dominio atlético, pero el Erandio hace peligrosas escapadas.

A los 28 minutos, los bilbaínos son castigados con un penalty por mano de Anatol.

Usandizaga ejecuta el castigo con fuerza, pero enviando el balón a las manos de Vidal, se evita el tanto.

Un minuto antes de terminar el primer tanto, Calvar vuelve a hacer una escapada, centrando y rematando nue-

vamente Eguía el tercer tanto, que es anulado porque antes de que el balón entrara en la red, el árbitro había pitado un fault que un erandiotarra había hecho a Calvar.

El encuentro terminó con el resultado de dos tantos a cero a favor del Athletic.

### Los periodistas barceloneses han elegido sus representantes para el Comité paritario.

Barcelona. — En los locales de la Asociación de la Prensa se han reunido esta mañana los periodistas para verificar la elección de representantes que habrán de representar a la clase en el Comité paritario.

La elección se verificó de diez a once de la mañana y no concurrieron a ella más que un quince por ciento de los periodistas.

### Unas cuantas mujeres se disputan a un bailarín a mordiscos.

Barcelona. — Ayer se celebró el primer baile de máscaras en el teatro del Bosque.

A la salida, un grupo de mujeres que habían asistido a la fiesta, se acometieron a mordiscos y bofetadas en disputa por la posesión de un bailarín.

Fueron detenidas y conducidas esta mañana a las siete a la cárcel de donde han salido al mediodía después de haber prestado declaración.

### La consolidación de la Deuda en Barcelona.

Barcelona. — Hasta hoy van presentadas láminas del Tesoro por valor de 330 millones de pesetas para la consolidación.

### Los vascos y circuito de firmes.

Madrid. — A consecuencia de requerimiento hecho a las Diputaciones vascas por el Patronato del circuito nacional de firmes y carreteras especiales, han llegado procedentes de Vizcaya, los señores vizconde de Moreaga de Icaza y el ingeniero señor Allende en representación de la Diputación de Vizcaya, el presidente de la de Alava y Casadebande y un ingeniero por la de Guipúzcoa.

Funeraria: Hijos de C San Martín — Teléf. 1881

LA SEÑORA

**Doña Francisca Aizpeola Gómez**

Falleció en el día de hoy  
a los 80 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición A. católica

R. I. P.

Sus hijas doña Julia, viuda de García (Optico), y doña Angela de Lloveras; hijo político Primo Lloveras (ausente); nietos, viznietos, nietos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana JUEVES a las DOS Y MEDIA, desde la casa mortuoria Puente, 2, al sitio de costumbre, favor por el cual le quedarán reconocidos.

La misa de alma se dirá mañana, a las OCHO Y MEDIA en la iglesia parroquial de la Anunciación.

Santander, 2 de febrero de 1927.

El Excmo. e Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

**TEATRO PEREDA**

Compañía de Comedias BASSO-NAVARRO

**HOY 2 de febrero de 1927**

Tarde: A las seis y cuarto.

Noche: A las diez y cuarto

FUNCIONES POPULARES EXTRAORDINARIAS

Gran éxito de las caricaturas escénicas en tres actos y en prosa, tituladas,

**CHARLESTON**

Mañana jueves, tarde y noche,

**La cabalgata de los reyes.**

**RELOJES LONGINES, OMEGA, CYMA** y otras acreditadas marcas.

Preciosos objetos para regalos.  
Gran surtido en relojes de pared.  
Gran rebaja de precios.

RELOJERIA Y PLATERIA **Juan Fernández Setién**

San Francisco, 23  
No tiene Sucursal

# La vida política.

**Se ha constituido el Comité de intercambio artístico hispanoamericano.-El Gobierno obsequiará el día 12, con un banquete de despedida al embajador de Italia. La Comisión correspondiente continúa estudiando la constitución de los Comités paritarios.**

## En honor del embajador de Italia en Madrid.

Madrid.—El próximo día 12 obsequiará el Gobierno al embajador de Italia con una cena con motivo de cesar en su cargo. La comida tendrá lugar en el Ministerio de Estado y a ella asistirán el jefe del Gobierno, el señor Yanguas y algunos otros ministros.

**QUEREIS**  
COMER BUEN PAN, ADQUIRIRLO  
**Panadería-Pastelería**  
Vda. Santiago González, Burgos, 44  
Teléfono, 15 67

## Se constituye el Comité de intercambio artístico hispanoamericano

Madrid.—En el palacio del duque de Parcent se reunieron el ministro de Estado, el director de Bellas Artes, los artistas señores Urueta, Martín Echagüe y otros que constituyen el Comité de intercambio artístico y cultural entre los países hispanoamericanos, organismo que fue creado por disposición dictada el año 1925.

Después de un amplio cambio de impresiones entre los reunidos, se tomó el acuerdo de conceder un amplio voto de confianza al director de Bellas Artes, para que redactase una ponencia estableciendo las normas más apropiadas para impulsar eficazmente la labor de dicho Comité, cuya constitución definitiva quedó también acordada en la reunión.

Se tomó igualmente el acuerdo de dirigirse a la República Argentina para pedir que en aquel país se constituya un Comité análogo.

El señor Yanguas ofreció hacer por su parte cuantas gestiones sean necesarias para conseguir de los países hispanoamericanos que en-

vían a España obras de sus más notables artistas.

Esta gestión la llevará el ministro de Estado con la Argentina inmediatamente.

## Han sido indultados los sembradores de tabaco

Madrid.—Hoy publica la «Gaceta» una real orden concediendo el indulto total de la pena que les había sido impuesta a los sembradores de tabaco sin la correspondiente autorización.

## Nombramientos.

Madrid.—Ha sido nombrado vocal del Colegio de Huérfanos de la Guerra, el general de la reserva, don José López Herrero.

También ha sido designado para ocupar un puesto en el Consejo de Estado como vocal, don Carlos González Rotvos.

## El día en la Presidencia

Madrid.—Hoy despacharon con el presidente del Consejo el ministro de la Gobernación y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Después cumplimentó al general Primo de Rivera el embajador de Cuba por encargo del presidente de la República cubana, con objeto de haber entrega al marqués de Estella de un recuerdo que el general Machado le dedica.

Después recibió el jefe del Gobierno a varios generales.

**VICENTE CARRERÓ BARNET**  
MÉDICO-CIRUJANO  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Calle Isabel II, 101.º Teléfono, 23 44

## Para asistir a la Junta naranjera.

Madrid.—Esta noche marcha a Valencia el vicepresidente del Consejo de Econo-

mía Nacional, señor Castedo con objeto de presidir la Junta Nacional Naranjera.

Le acompañan en su viaje los elementos oficiales que forman parte de dicha junta.

## En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—Hoy visitó al señor Aunós el marqués de Foronda, quien habló con el ministro de varios asuntos relacionados con la concesión de la medalla del trabajo, dándole al mismo tiempo las gracias por la que se le ha concedido a él.

También trató el marqués de Foronda con el señor Aunós de los trabajos que se vienen realizando en los terrenos de la Exposición de Barcelona, en los que han comenzado la construcción de cinco nuevos palacios.

Igualmente visitó al ministro del Trabajo una comisión del Centro Cerealista de Barcelona, que fué a invitar al señor Aunós a la inauguración de la Asamblea general cerealista, acto que se verificará mañana en el Círculo de la Unión Mercantil.

El gobernador civil de Vizcaya, señor Vallarino, visitó también al ministro del Trabajo e igualmente una Comisión de obreros de la Maestranza de Sevilla, quien pidió al señor Aunós interese del Gobierno la intensificación de los trabajos en la Maestranza con objeto de impedir que lleguen al paro forzoso centenares de obreros.

## Los comités paritarios.

Madrid.—Se ha reunido la subcomisión organizadora de Corporaciones estudiando la constitución de los Comités paritarios solicitados, entre los que figuran los de Gas y Electricidad de Madrid, Almería, Oviedo, Valencia, Santander y otros.

Artes gráficas, de Alimentación y Metalurgia de Madrid y juguetes y aguas de Barcelona.

## Accidente aéreo.

Madrid.—En la Dirección de Colonias y Protectorados han facilitado una nota oficiosa en la que se dice que anteayer tuvo que aterrizar en Tángen un aparato de la escuadrilla del capitán Longoria, pilotado por el suboficial de Ingenieros don Augusto Puga y un mecánico.

Ayer intentaron reanudar el vuelo, pero a los pocos metros de altura el mecánico advirtió la existencia de una avería en el motor, por lo cual el piloto se dispuso a aterrizar de nuevo.

Al tomar tierra y con objeto de evitar el atropello de unos indígenas, el aparato tropezó con un poste telegráfico, por lo que sufrió una desviación capotando.

El piloto resultó con conmoción y lesiones leves en la nariz y el mecánico ileso.

El aparato aterrizó en la playa a orillas del río Uad Le Halk.

Con el fin de evitar que al subir la marea arrastre el aparato, se están desmontando las piezas de éste.

## Presentación de Burrahai

Madrid.—Según comunica el Alto Comisario ha hecho su presentación ante las autoridades majzenianas el cabecilla Burrahai, con su familia, bienes y ganados, haciendo acto de sumisión.

Las condiciones que se le han impuesto son muy duras porque su vida pasada así lo exige.

## La preparación de los peritos agrícolas.

Madrid.—Accediendo a lo solicitado por los alumnos de la Escuela de peritos agrícolas, ha sido dividida en tres grupos la preparación de los actuales peritos.

## M. Valle

**VÍAS DIGESTIVAS**  
Alameda de Jesús Monasterio, 14  
TELÉFONO 34-47

## Tribunales.

### CAUSA POR ESTAFA

Hoy, se vió en esta Audiencia la vista de la causa instruida en el juzgado del Oeste, por estafa, contra Quintín Calatayud, para quien el fiscal de S. M., señor Seijas, pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa, señor Lamera, solicitó la absolución.

## SENTENCIA

En la causa seguida por el delito de daños, contra Agustín Pérez Martínez, se ha dictado sentencia por conformidad de las partes, condenándole a 75 pesetas de multa.

**ERICA HOLT-MANN**  
ODONTOLOGO  
Consulta de diez a una  
San Francisco, 27, 2.º—Teléf. 31 71  
SANTANDER

## Unos pobres.

## En Nueva York hay una calle en la que viven 4.000 millonarios.

Nueva York.—La calle más rica del mundo entero es sin duda alguna la Avenida del Parque, de esta capital, en la cual, según una estadística recientemente publicada, viven, nada más, que 4.000 familias, todas ellas millonarias.

A pesar de que esta calle cuenta apenas con diez años de vida las grandes mansiones han sido construidas en un período relativamente corto, habiendo sobrepasado en riqueza a la famosa Quinta Avenida.

Según un cuadro estadístico hecho por la «Asociación de la Avenida del Parque» cualquiera que intente residir en dicha vía con un ingreso anual menor de 10.000 libras esterlinas, tendrá que pasar por el sonrojo de ser considerado como pobre.

Las rentas de las casas varían entre 1.500 libras esterlinas y 10.000.

La Asociación antes citada estima que el gasto anual de las 16.000 personas que viven en los palacios de la Avenida del Parque, no es inferior a 56.000.000 de libras esterlinas.

Y ya puesta a citar cifras, la Asociación referida, dice que algunos de los gastos de una de esas familias, son: teatros y otras diversiones, 1.000.000 de libras esterlinas al año; restaurantes, 2.000.000; automóviles, 2.000.000; vestuario, 3.000.000 y provisiones de casa, 4.000.000.

## BOLSAS

### Cotización

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza

### FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100 pre cedente 67,50; pesetas 63 00

Deuda Amortizable, 5 por 100 1926, 59 85; pesetas 90 00.

### CAMBIOS

Francos, 23,40

Libras, 28,08

Tesoro 5 por 100, enero, 103,20 pesetas 35,000

### ACCIONES

Compañía de Teléfonos, 99,55, pesetas 7,500.

Sociedad española de inmuebles, 1,675 ptes. (20 acciones).

### OBLIGACIONES

Norte Valencianas, 5 1/2 por 100, 69,50, pesetas 10,000.

Ferrocarril Asturias, 1.º, 3 por 100, 69,00; ptes. 53,000.

Ferrocarril Almansa, Valencia y Tarragona 4 por 100, 78,35 por 100, pesetas 13,500.

Electra de Viesgo, 6 por 100, 63,50; pesetas 12,500.

Idem 6 por 100, 81,25; pesetas 5,500.

Transatlántica, 6 por 100, 1920 98,30, pesetas 12,500

Idem 5 1/2 (construcción) 93,40 pesetas 41,500:

Sociedad Resinera Española, 6 por 100, 93,50; pesetas 10,000.

El Adjunto de turno,

Felipe Resines.

## BILBAO

### COTIZACION DE HOY

4 por 100 interior, serie E, 68,70

Idem G, 68,75

Amortizable, 5 por 100, emisión 1917, 91,05.

Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1929, 103,00

Idem idem, 1927, 104,00.

Idem idem, 1930, 103,47.

Idem, 1931, 102,90.

Cédulas Hipotecarias 105,05.

Ayuntamiento de Bilbao, 1921, 101,50

Banco de Bilbao, 1,770,00.

Banco Central, 94,50.

Banco de Vizcaya, 1,195.

Hidroeléctrica Española, 171,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 440,00

Argentifera de Córdoba, 16.

Marítima Nervión, 600.

Papelera, 114 50

Resinera, 150,00.

Excelsivos, 337,00.

Obligaciones Norte, 1.º 71,50.

Idem, 6 por 100, 102,75.

## MADRID

### COTIZACION DE HOY

Tesoro nuevo, 103,52.

Idem idem, enero, 103,25.

Idem idem, febrero, 103,70.

Idem abril 1928, 103,00.

Idem idem, noviembre, 103,00.

Deuda Ferroviaria, 100,00.

Interior, 4 por 100, 68,00,

Exterior, 4 por 100, 81,75.

Amortizable, 87,00

Cédulas Hipotecarias, 91, 0.

Idem 6 por 100, 98,25

Banco de España, 642 00

Banco Hipotecario, 450,00.

Banco Central, 97,00

Tabacs, 194,00.

Altos Hornos, 141 00.

Duro Felguera, 59,50.

Ferrocarril Norte, 503,50.

Ferrocarril M. Z. A., 480,50.

## MUEBLES Casa Mata

Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas — Comedores — Salones Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico. Sección especial de mobiliarios para "Casa humilde" 2

Compañía, 23 Vda e Hijos de M. Mata Teléfono 2323

**Gran Concert "LA TIERRUCA"**  
Segismundo Horet, núm. 7 — Teléfono 35-32  
Todos los días de nueve y media en adelante  
— grandes secciones de varietés —  
**CABARET** Gran supertango hasta la madrugada.

**CABANES REGIOS**  
**VENTA GARAYO**  
SAN FRANCISCO, 4  
SANTANDER

**CASA CALVO**  
Desde el día 15 liquidación en las Trincheras de caballero y en los paragüas de Señora  
Gran surtido en corbatería  
**SAN FRANCISCO, 19**



# AMILCAR

Conducción interior de lujo, 7-9 CV., cuatro frenos.  
**Vean sus nuevos modelos 1927**  
 en particular sus **CABRIOLETS 6.8 y 7-9 CV.** y su conducción interior 7-9 CV.  
 AGENTE GENERAL PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA

**Garage CENTRAL** General Espartero, 5  
 OFICINAS, TELEFONOS 2813 y 3754  
 SANTANDER

## SANSON

EL MEJOR APERITIVO  
 Y  
 EL MEJOR DIGESTIVO  
 Representante exclusivo Don Gregorio Cisneros Moro  
 FLORANES «VILLA - CISNEROS» - TELEFONO 1242

Librería Moderna de **BENIGNO DIEZ**  
 Amés de Escalante, 10. SANTANDER - Tef. 5-25.  
 Contribución Industrial de Comercio y Profesiones  
 Edición oficial vigente, 5,50 pesetas.

## Compañía Transatlántica Española

VAPORES CORREOS

Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Selvo contingencias)

<b>Alfonso XIII</b> 17 de julio	<b>Cristóbal Colón</b> 8 de agosto
<b>Cristóbal Colón</b> 7 de febrero	<b>Alfonso XIII</b> 30 de agosto
<b>Alfonso XIII</b> 1 de marzo	<b>Cristóbal Colón</b> 21 de septiembre
<b>Cristóbal Colón</b> 23 de marzo	<b>Alfonso XIII</b> 13 de octubre
<b>Alfonso XIII</b> 14 de abril	<b>Cristóbal Colón</b> 4 de noviembre
<b>Cristóbal Colón</b> 6 de mayo	<b>Alfonso XIII</b> 26 de noviembre
<b>Alfonso XIII</b> 28 de mayo	<b>Cristóbal Colón</b> 18 de diciembre
<b>Cristóbal Colón</b> 19 de junio	

HABANA Y VERACRUZ  
 Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.  
 Precio del pasaje en tercera ordinaria.  
 Para Habana, pesetas 535, más 18,65 de impuestos, total 551,65.  
 Para Veracruz, pesetas 585, 9,90 de impuestos, total 594,90.

### LINEA A FILIPINAS

El vapor **C. LOPEZ Y LOPEZ**

saldrá de Bilbao el 2 de febrero para Gijón y Coruña, el 6, para Vigo, Lisboa (facultativa), y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 15, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario  
**S. S. Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, núm. 3  
 Teléfono número 2383. Dirección telegráfica y telefónica: GELPERE

## Compañía Trasatlántica.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES  
 SERVICIOS REGULARES  
 Rápido directo.—ESPAÑA NEW YORK  
 9 expediciones al año.  
 Rápido.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO  
 16 expediciones al año.  
 Express.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA  
 14 expediciones al año.  
 Línea.—MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS  
 14 expediciones al año.  
 Línea.—MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO  
 11 expediciones al año.  
 Línea.—MEDITERRANEO A FERNANDO POO  
 12 expediciones al año.  
 Línea.—A FILIPINAS.—3 expediciones al año.  
 Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía  
 Orquesta.—Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER: Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 36.



Máquinas para coser, bordar, calar.  
**“KAYSER”**  
 Son máquinas alemanas de gran precisión y de calidad superior.  
**Gustavo Weinhagen & Comp.**  
 BARCELONA  
 Apartado 591  
 SE NECESITAN REPRESENTANTES que conozcan algo esta clase de máquinas

LA REGION, telefono núm. 1807

LA REGION, telefono núm. 1807

Ferretería, Loza, Cristal, Porcelana  
 Material eléctrico, Juguetes, Artículos para regalos

## Casa Gándara

BECEDO, 5

La que más barato vende  
 Exposición permanente Precio fijo



### Asma, Enfisema, Catarros bronquiales (AUN ANTIGUOS)

Tuberculosis pulmonar. - Insuficiencias respiratorias. - Anemia. - Clorosis. - Debilidades cardiacas. - Insomnio.  
 son todas enfermedades que **pueden ser curadas** mediante el empleo de la: **Mascarilla aspirante hiperémica** del

### PROFESOR DOCTOR KUHN de Berlín

No se trata de una novedad no experimentada, porque clínicas del Estado alemán, profesores de renombre, hospitales y muchísimos médicos han reconocido la gran eficacia de la Mascarilla KUHN en los padecimientos mencionados.  
 Pedid explicaciones más detalladas, indicando el padecimiento, a

**“VERKOS”**  
 INSTITUTO BIOLOGICO INTERNACIONAL, S. A.  
 Garibay, 34.—SAN SEBASTIAN

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

## CONSERVAS ALBO SANTORA

### -Historia vulgar-

Su ambiente social  
 Riqueza negocios, trabajo; Vida, tranquilidad y satisfacciones en el hogar:  
**Optimismo**  
 Inesperadamente. Ruina, fracasos financieros, falta de trabajo, Muerte, angustias económicas, tristezas, pobreza  
**Pesimismo**  
 Evite usted sufrir esta triste historia tan corriente en la vertiginosa vida actual, contratando un Seguro sobre la vida

### - LA EQUITATIVA -

Fundación Rosillo

### SEGUROS SOBRE LA VIDA

AGENTE GENERAL PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA  
**MANUEL DE CEBALLOS HORNEDO**  
 OFICINA: SANTA LUCIA, 1 (EDIFICIO DEL TEATRO PEREDA)

### SERVICIO DE TRENES

El Rápido, sale de Santander a las 9'45; Correo, a las 16'27; mixto a las 8'01.  
 Para Bércena.—A las 19,51 (tren canvia)  
 Para Bilbao.—A las 8,15, 14,15 y 17,05.  
 Para Marrón.—A las 17'40.  
 Para Liérganes.—A las 8,45, 12,20 15,10 17,05 y 20,15.  
 Para Ontaneda.—A las 7,50, 11,00, 14,30 y 18,05.  
 Para Oviedo.—A las 7,45 y 13,30.  
 Para Llanes.—A las 16,15.  
 Para Cabezón de la Sal.—A las 11,50 y 19,55.  
 Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7,20.  
 Para Torrelavega (los domingos y festivos) a las 7,20.  
 Los domingos y días festivos sale un tren a las 14,30.

De Ontaneda.—8,55; 13,05; 16,22 y 20,09.  
 De Oviedo.—A las 16,26 y 20,51.  
 De Llanes.—A las 11,24.  
 De Cabezón de la Sal.—A las 9,28 y 15,34.

Llegadas a Santander  
 De Madrid.—Rápido, a las 20,16; correo, a las 8; mixto, a las 18,40.  
 De Bércena.—A las 9,35.  
 De Bilbao.—A las 11,45, 18,23 y 20,35.  
 De Marrón.—A las 10,11.  
 De Liérganes.—A las 8,23, 12,28, 5,28 y 19,26.

**La más agraciada**  
 Lotería, 13 Tableros, 3

**¿CALLOS?**  
**JUANETES, DUREZAS**  
 Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1,50.

**L'UNION** Compañía de Seguros sobre la Vida  
 SUBDIRECTOR:  
**Mauricio R. Lasso de la Vega**  
 Oficinas: Arcillero, 4, entlo.-Teléf. 3720

Lea V. LA REGION

# Fuera de España. La guerra china.

Se ha desmentido oficialmente que Alemania tenga el propósito de romper el Cartel del Acero. El Gobierno persa ha presentado la dimisión por no dar explicaciones. La policía polaca ha detenido a un alto funcionario de la Legación soviética en Varsovia, acusándole de espía.

En los centros oficiales ingleses se dice que el Gobierno no ha recibido contestación de las autoridades chinas a sus proposiciones. En general la prensa británica ha recibido bien el discurso de sir Chamberlain en el que el secretario de Estado de Negocios exteriores expuso las proposiciones hechas por Inglaterra.

### EL FASCISMO PURITANO

Milán.—Durante las últimas reuniones del Directorio fascista, han sido estudiadas una serie de medidas encaminadas a reforzar la disciplina del partido y a espurgar más y más sus procedimientos políticos.

El Directorio se ha ocupado principalmente de poner término a las manifestaciones apologeticas de los personajes del fascismo, que no son otra cosa que «concesiones a la ambición».

El diario oficial del partido fascista publica una circular invitando a los secretarios federales a evitar las frases elogiosas que se publican en provincias en honor de tal o cual personalidad fascista.

La circular dice que esta clase de publicaciones, así como las llamadas monografías y estudios filosóficos y críticos sobre el fascismo que aparecen en el gran número, constituyen casi siempre ejercicios literarios inútiles y aún ridículos y que importa acabar por todos los medios con esta «producción perjudicial».

### GABRIEL D'ANNUNZIO, PRIMER ACADÉMICO ITALIANO

Milán.—Según el «Informatore della Stampa», la inauguración de la Academia italiana coincidirá con la fiesta de Noel de Roma, que se celebrará el día 21 de abril próximo.

A la cabeza de la lista de los académicos nombrados por el Consejo, se encuentra el nombre de Gabriel d'Annunzio.

### SENSACIONAL DETENCIÓN EN VARSOVIA

Varsovia.—La policía polaca ha detenido a un alto funcionario de la Legación soviética en esta capital.

Según parece, la policía tiene en su poder pruebas de que el alto funcionario detenido no era otra cosa que un espía.

### LA MUERTE DE LOS EJECUTADOS POR ELECTROCUTACIÓN

Nueva York.—Aprovechando la primera ejecución capital que haya que realizar, se harán experiencias en la prisión de Sing para comprobar si los condenados que han pasado por la silla eléctrica mueren en el acto o quedan solamente en estado comatoso, como afirman algunos sabios.

Estos experimentos se realizarán con la ayuda de un cardiógrafo especial, que permitirá registrar las pulsaciones más leves del corazón.

### ALEMANIA NO ABANDONARA EL CARTEL DEL ACERO

Berlin.—Ha sido desmentido de manera oficiosa que Alemania tenga el propósito de romper el Cartel del Acero.

El periódico «Vossische Zeitung» pone de relieve ocupándose de este asunto que las industrias del acero de todos los países europeos están demasiado superpuestas unas a otras para que la asociación creada recientemente pueda ser disuelta.

### CRISIS POLÍTICA PERSA

Londres.—Comunican de Teheran a la «United Press», que el Gobierno persa ha presentado la dimisión al enterarse de que el partido independiente se ha unido a la oposición para pedir aclaraciones acerca de la correspondencia cambiada entre el Gobierno y la «Anglo-Persian Oil Co» así como en relación con las razones que han impedido concertar un tratado comercial con Rusia.

### EL HERMANO DEL PRESIDENTE LITUANO NO HA SIDO ASESINADO

Berlin.—La Agencia Reuter transmite el despacho siguiente: «La Legación lituana declara que la noticia de que el señor Smetona, hermano del presidente de la República de Lituania, había sido asesinado con toda su familia, es completamente falsa. El Ministerio de Negocios extranjeros de Lituania ha desmentido igualmente la noticia.»

### INGLATERRA NO HA RECIBIDO CONTESTACIÓN A SUS ÚLTIMAS PROPOSICIONES

Londres.—En los centros oficiales se asegura que el Gobierno inglés no ha recibido todavía contestación de las autoridades chinas a sus últimas proposiciones expuestas ayer con todo detalle por sir Austen Chamberlain en su discurso de Birmingham.

### LA OPINIÓN INGLESA APRUEBA EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres.—En general la prensa inglesa ha recibido bien las declaraciones hechas en Birmingham por sir Austen Chamberlain, secretario de Estado de Negocios extranjeros, acerca de la política inglesa en China.

Las objeciones planteadas por algunos periódicos se refieren solamente a puntos de detalle, y solamente el «Daily Chronicle» pide una ampliación a las manifestaciones hechas.

El «Times» estima que las proposiciones del secretario de Estado de Negocios extranjeros son muy generosas, y el «Daily News» comenta las frases de sir sir Chamberlain: «Nosotros no queremos ser en China más que comerciantes pacíficos.»

### ¿QUE HARÁ TOHANG TSO LIN?

Pekín.—Las proposiciones inglesas han decepcionado a Tchang Tso Lin, y como el mariscal se ve obligado a hacer frente a grandes dificultades financieras, es dudoso que su campaña contra los sudistas se prolongue mucho tiempo después del nuevo año chino.

### Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER

En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusiva, mente.

Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero.

Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

Si le interesa anunciarse en La Región hágalo en

### LA CAMPAÑA LABORISTA CONTRA LA INTERVENCIÓN

Londres.—Los laboristas intensifican su campaña que dará seguramente sus frutos con ocasión de las elecciones de 1928.

En todas las circunscripciones se celebran todas las semanas reuniones en las que es expuesta la política laborista en relación con China.

Por otra parte, los laboristas han resuelto todas sus querellas intestinas y el mismo Cook, cuya actitud durante la huelga negra fué desaprobada por las Trade Unions ha olvidado sus rencores y en un discurso que ha pronunciado en Mansfield sometió a votación un acuerdo pidiendo la convocatoria de una conferencia de todos los leaders laboristas «en la que puedan arreglar sus diferencias personales y definir la política del partido en lo que se refiere a China».

Este acuerdo fué adoptado por unanimidad.

**DINERO**  
ahorrará V. visitando la  
**RELOJERÍA Manzanares**  
Composturas garantizadas.  
Relojes de todas clases.  
Cristales de forma, irrompibles.  
**Plaza de la Libertad**  
(frente al Club de Regatas)  
—Se arreglan gramófonos—

**- MEDIAS Y CALCETINES -**

Rebajamos DIEZ por ciento



**PIELES, confeccionadas y sueltas**

Rebajamos VEINTE por ciento



**Paraguas y bolsos**

Precios reducidísimos

---

**“La Parisián”** San Francisco, 27  
Teléfono 20-53